

基層單位積極參與

台灣在光復初期，農業生產力甚低，糧食不足，農產品價格暴漲。糧食局配合土地改革政策，全力供應稻米生產資材以交換稻谷，除達到有助增產目的外，也充份掌握糧源，供應軍民所需，維持政治社會的安定。此外尚有大量餘糧外銷，賺取外匯扶植台灣剛起步的工商業。換言之，民國60年以前，糧食局在台灣的經濟活動中扮演著舉足輕重的角色。因其大力促進稻米增產、外銷，賺取生產建設的資金及調節糧食供需平抑物價，使國內經濟穩定成長，因而造就了世界矚目的台灣經濟奇蹟。

民國60年前後台灣工商業開始大幅度成長，工商業所佔的經濟地位逐漸凌駕於農業之上，隨著生活水準的提高，國民主食逐漸多樣化。民國70年前後出現稻米生產過剩現象，糧食局工作的重點在力使產銷平衡。鼓勵稻田轉作休耕，降低生產誘因，並積極推廣米食以擴大米食消費。此階段業務重心從量的增加改為質的提高。輔導生產良質米，及發揚傳統米食文化，促使社會大眾重視品質，享受精緻米食文化。

今值農業轉型期，農業為生產、生活、生態之三種事業，大家豐衣足食之餘，更求營養的均衡，也就是追求更高層次的糧食品質。糧食局的糧政業務為配合社會環境的改變，將秉持「觀念現代化」、「經營企業化」、「管理科學化」之工作理念，加強糧政業務之推展，一方面輔導稻農，並滿足民衆的需求。除確保台灣地區民衆生存所需糧食外，未來工作重點在致力於輔導生產安全、無污染、衛生、及有機化的糧食，並倡導以消費為導向的生產，藉以確保糧農收益及消費者的需要。

看完了林局長的序文，您是否已感覺到，他是很有誠意的站在消費者的立場並顧及農民的利益在「經營」糧政工作？

另外，由糧食局「84年全省各管理處辦理米食推廣活動明細表」中得知，為讓青少年瞭解米食與健康性，且在大自然的擁抱中學習生活常識和禮儀，糧食局特於今(84)年2月6~17日，聯合彰化縣農會田中碾米廠、台中區農改場、台灣省政府資料館、二水鄉公所、農會等單位協辦，並委請實踐設計管理學院附設二水鄉家政推廣實驗中心舉辦「冬令米鄉研習」活動。

1. 台灣省糧食局在84年各管理處辦理米食推廣活動

84年1月年節米食糕點比賽，配合農曆春節前夕；2月插秧比賽、學童米鄉尋

43

民國84
4月16日

簡易水耕栽培箱

企業化的水耕栽培農場

實用化、家庭式水耕小農園
蔬菜、葉菜系列
0.5坪~8坪

我們以最專業的經驗與技術
提供一系列水耕栽培相關資材
和整體農場規劃與施工。

歡迎洽詢：資料備索。請付回郵60元

旺永水栽培資材有限公司

公司：員林鎮員集路2段552巷82號
電話：(04)8323321
連絡處：彰化縣大村鄉過濱村3巷41-1號
電話：(04)8526637(代表)
(04)8531777(專業農場)
傳真：(04)8528637